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Сажетак
Циљ рада је да се, коришћењем архивског материјала Народне библиотеке и Народног музеја у Београду и објављене 
грађе, опише делатност Љубице Којић (1911–1974) и укаже на њен значај у развоју библиотекарства Србије током 
педесетих и шездесетих година 20. века.
Највећи део свог професионалног деловања посветила је унапређењу библиотекарства у оквиру Одељења предметног 
каталога Народне библиотеке Србије и у библиотеци Народног музеја у Београду, где је обављала дужности руководиоца 
Библиотеке и библиотекарке. Поред тога, била је чланица редакције и главна уредница часописа Библиотекар. Љубица 
Којић учествовала је и у раду Комисије за полагање стручних испита у библиотечкој делатности – за библиотекаре и 
књижничаре, као секретарица и чланица. Упоредо са тим, била је ангажована у раду извршног одбора Библиотекарског 
друштва Србије. Као представница Друштва учествовала је и на конгресима библиотекара Југославије, а самостално и на 
годишњем конгресу Међународне федерације библиотекарских друштава и институција (IFLA). 

Кључне речи: Љубица Којић (1911–1974), библиотекарка, предметни каталог, Народна библиотека Србије, библиотека 
Народног музеја у Београду, Библиотекар, Друштво библиотекара Србије, конгреси библиотекара Југославије, 
Међународна федерација библиотекарских друштава и институција (IFLA)

Љу би ца Ко јић – би о граф ски по да ци 

Љу би ца Ко јић1 ро ђе на је 3. ја ну а ра 1911. го ди не у Бе о гра ду.2 За вр ши ла је Фи ло зоф ски 
фа кул тет у Бе о гра ду и сте кла зва ње ди пло ми ра ног фи ло зо фа.3 Го во ри ла је фран цу ски је зик.4 
Би бли о те кар ством је по че ла да се ба ви 6. ју на 1948. го ди не,5 пр во у Ра ди о ло шком ин сти ту ту 
Ме ди цин ског фа кул те та, где је оба вља ла по сло ве до ку мен та ли сте, а на кон то га за по чи ње рад 

1  Отац Љу би це Ко јић био је Алек сан дар Бо ри са вље вић, про фе сор Уни вер зи те та и др жав ни са вет ник (пре ми нуо 1913); 
мај ка Со фи ја, ро ђе на Ву чи ће вић (пре ми ну ла 1938). – На род на би бли о те ка Ср би је (НБС), пер со нал ни до си је Љу би це 
Ко јић (А 626) (ПДЉК А 626), До си је о ра ду и раз во ју, број ма тич не књи ге 41 (бр. 41).

2  Из ра жа вам за хвал ност за ме ни ци управ ни ка и ру ко во ди о цу Сек то ра за би бли о теч ко-ин фор ма ци о ну де лат ност На род не 
би бли о те ке Ср би је др Дра га ни Ми лу но вић, мр Ива ни То до ро вић из Оде ље ња за ма тич не по сло ве, обра зо ва ње, ис тра-
жи ва ње и раз вој би бли о теч ко-ин фор ма ци о ног си сте ма, мр Ива ну Об ра до ви ћу из Оде ље ња по себ них фон до ва На род не 
би бли о те ке Ср би је и ру ко во ди о цу Оде ље ња за ар хив ску и до ку мен тар ну гра ђу На род ног му зе ја у Бе о гра ду др Дра га ни 
Ере мић, ко ји су ми пру жи ли струч ну по моћ при ли ком уви да у ар хив ску гра ђу ко ри шће ну за из ра ду овог тек ста.

3  До ку мен та ци ја На род ног му зе ја у Бе о гра ду (ДНМБГ), пре пис ди пло ме Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра-
ду бр. 6850 од 7. ју ла 1933.

4  НБС, ПДЉК А 626, бр. 41.
5  Исто.
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на ор га ни за ци ји пред мет ног ка та ло га у би бли о те ци Еко ном ског фа кул те та.6 Пре ма по да ци ма 
из пер со нал ног до си јеа, на кон по ло же ног струч ног ис пи та пре ла зи у На род ну би бли о те ку Ср-
би је,7 где је зва нич но за по сле на од 20. де цем бра 1950.8 У том пе ри о ду Љу би ца Ко јић има ла је 
зва ње мла ђег би бли о те ка ра.9 У зва ње би бли о те ка ра иза бра на је 1950,10 а ви шег би бли о те ка-
ра 1959. го ди не.11 Слу жба у На род ној би бли о те ци Ср би је пре ста је јој 16. ок то бра 1964. због 
пре ме шта ја12 на но ву ду жност.13 „Пу них де сет го ди на по след ње да не свог жи во та, по све ти ла 
је зна лач ком фор ми ра њу и ру ко во ђе њу Би бли о те ком На род ног му зе ја у Бе о гра ду, ко ја је 
ње ном за слу гом по ста ла јед на од нај бо љих на уч них би бли о те ка спе ци јал ног ти па у Ср би-
ји“.14 То ком 1974. до би ла је зва ње би бли о те ка ра са вет ни ка,15 а исте го ди не је и пре ми ну ла у 
Бе о гра ду.16

Де лат ност Љу би це Ко јић у би бли о те ка ма и струч ним удру же њи ма

Оде ље ње пред мет ног ка та ло га На род не би бли о те ке Ср би је (1951–1964)

На по сло ви ма у Оде ље њу пред мет ног ка та ло га17 Љу би ца Ко јић ра ди ла је од 1951. до 1964. 
го ди не и у том пе ри о ду оба вља ла је ду жно сти кла си фи ка тор ке и ше фи це Оде ље ња. По ред 
то га, вр ши ла је обу ку но во при сти глих за по сле них, по сле ни ка у свим ти по ви ма би бли о те ка ко-
ји су ра ди ли на из ра ди пред мет ног ка та ло га и ко ри сни ка при ли ком ко ри шће ња ка та ло га и 
уви да у ре фе рен сну зби р ку. Та ко ђе, пру жа ла је по моћ ко ле га ма то ком при пре ма за по ла га ње 
струч ног би бли о те кар ског ис пи та и оба вља ла ду жно сти се кре та ри це ко ми си је. Би ла је чла ни-
ца струч ног ве ћа На род не би бли о те ке Ср би је за са рад њу ме ђу оде ље њи ма, кон курс не ко ми-
си је за при јем у рад ни од нос и пред сед ни ца пот ко ми си је за из ра ду Сед мо го ди шњег пла на у 
обла сти из да вач ке де лат но сти.18 То ком сеп тем бра 1957. при су ство ва ла је, у сво је лич но име, 
23. го ди шњем кон гре су Ме ђу на род не фе де ра ци је би бли о те кар ских удру же ња и ин сти ту ци ја 

6  „До са да шњи уред ник ча со пи са ’Би бли о те кар’“, Би бли о те кар: ча со пис Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XXI VI, Бр. 1–2 
(ја ну ар-април 1972): 243.

7  „До са да шњи уред ник ча со пи са ’Би бли о те кар’“: 243.
8  ДНМБГ, пре пис до ку мен та Ми ни стар ства за на у ку и кул ту ру – Пер со нал но оде ље ње бр. 6774 од 20. де цем бра 1950. на 

осно ву ко га је за по сле на као би бли о те кар ка.
9  У пре пи су све до чан ства о по ло же ном струч ном ис пи ту за зва ње мла ђег би бли о те ка ра би бли о теч ко-ар хи ви стич ке стру-

ке по ка за ла је од ли чан успех. Зва ње јој је до де ље но на осно ву та да шњег Пра вил ни ка о при прав нич кој слу жби, струч-
ним ис пи ти ма и струч ним кур се ви ма у стру ци би бли о те кар ско-ар хи ви стич кој. До ку мент је за ве ден под бро јем 15942 
од 17. ја ну а ра 1949. – ДНМБГ.

10  ДНМБГ, пре пис све до чан ства Са ве та за на у ку и кул ту ру Фе де ра тив не На род не Ре пу бли ке Ју го сла ви је бр. 202/11 од 
29. ју на 1950. го ди не.

11  ДНМБГ, Ре ше ње На род не би бли о те ке бр. 2257/1 од 31. де цем бра 1959.
12  ДНМБГ, Ре ше ње На род не би бли о те ке бр. 2216 од 15. сеп тем бра 1964. о пре ме шта ју из На род не би бли о те ке у На род ни 

му зеј сеп тем бра 1964.
13  НБС, ПДЉК А 626, бр. 41.
14  На да Сте вин, „IN ME MO RI AM Љу би ца – Бу ба Ко јић (1911–1974)“, Би бли о те кар: ча со пис Дру штва би бли о те ка ра СР 

Ср би је Год. XXVI, Бр. 4–6 (јул – де цем бар 1974): 171–172.
15  ДНМБГ, Уве ре ње За јед ни це му зе ја Ср би је бр. 44/20 од 19. ју на 1974.
16  Сте вин, „IN ME MO RI AM Љу би ца – Бу ба Ко јић (1911–1974)“: 171–172.
17  „Оде ље ње пред мет ног ка та ло га На род не би бли о те ке осно ва но је 1948. го ди не са за дат ком‚ да на осно ву са др жа ја од-

но сно пред ме та об ра ђу је књи ге, члан ке из ча со пи са и но ви на и по моћ не збир ке’. (...) Љу би ца Ко јић из вр ши ла је пр ву 
ре дак ци ју до та да при ку пље ног ма те ри ја ла на осно ву Пред мет ног ин дек са (‚кљу ча’) Кон гре сне би бли о те ке, ко ји је 
Би бли о те ка у то вре ме на ба ви ла“. – Див на Глу мац, „Пред мет ни ка та лог На род не би бли о те ке СР Ср би је“, Би бли о те кар: 
ча со пис Дру штва би бли о те ка ра СР Ср би је Год. XXIV, Бр. 5 (сеп тем бар – ок то бар 1972): 640.

18  НБС, ПДЉК А 626, бр. 41, Упит ник за оце њи ва ње слу жбе ни ка са зва њи ма слу жбе ни ка на уч них уста но ва, од но сно уста-
но ва у обла сти кул ту ре – 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963.
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(IFLA) у Па ри зу.19 У 1960. би ла је чла ни ца ре дак ци је Го ди шња ка На род не би бли о те ке. Сле де ће 
го ди не одр жа ла је пре да ва ње у би бли о те ци Ма ти це срп ске на те му „Про бле ми пред мет ног ка-
та ло га“ и про ве ла 10 да на на струч ном уса вр ша ва њу у ино стран ству.20 У ор га ни за ци ји Би бли о-
теч ког цен тра На род не би бли о те ке Ср би је, би ла је јед на од уче сни ца на пре да ва њи ма за јед но 
са Ни ко лом Ју сти ни ја но ви ћем, Ју ли јом Ши шко вић, Бо жа ном Ли си чић и На дом Сте вин.21 

При ли ком ева лу а ци је ра да до би ја ла је оце не „на ро чи то се ис ти че“ и „ис ти че се у од но су на 
про сеч не слу жбе ни ке“. Кри те ри ју ми су би ли: „од лич но по зна је по сло ве стру ке“, „са успе хом 
из вр ша ва све за дат ке у то ку го ди не“, „има пот пу ну са мо стал ност у ра ду и пра вил но ра су ђу је“, 
„ме тод ра да јој је од ли чан“, „са мо и ни ци ја тив на је у ра ду“, „на ро чи то се за ла же на по слу и 
при хва та све за дат ке“, „тач на је и уред на на по слу и ис ти че се ди сци пли но ва но шћу“, „у струч-
ном уса вр ша ва њу по сти же зна чај ни је ре зул та те“, „пре ма прет по ста вље ни ма има пра ви лан 
од нос“, „по год на је за са рад њу“, „са ко ри сни ци ма је пред у сре тљи ва и так тич на“, „од лич но ор-
га ни зу је рад за по сле них ко ји ма је ше фи ца због че га они оства ру ју из ван ред на по стиг ну ћа“.22

То ком пе де се тих го ди на уче ство ва ла је у ра ду Ко ми си је за по ла га ње струч ног ис пи та као 
се кре та ри ца23 и јед на од ис пи ти ва чи ца на пред ме ти ма за књи жни ча ре и би бли о те ка ре. За 
књи жни ча ре у окви ру пред ме та: из да вач ка де лат ност са основ ним зна њем из би бли о гра фи је 
и на бав ка књи га24, из да вач ка де лат ност са би бли о гра фи јом25 и из да вач ка де лат ност са основ-
ним зна њем из би бли о гра фи је, на бав ка књи га, сиг ни ра ње, ин вен та ри са ње и сме штај књи га.26 
Ка сни је су им при до да та и пи та ња из оправ ке, чу ва ња и кон зер ви ра ња књи га.27 На ис пи ту 
за би бли о те ка ре и би бли о те кар ке ис пи ти ва ла је сле де ће пред ме те: би бли о гра фи ја, ад ми ни-
стра ци ја би бли о те ка и сме штај књи га28, као и кон зер ви ра ње књи га и до ку ме на та.29 Нај ве ћи 
део ак тив но сти Љу би це Ко јић у окви ру Ко ми си је био је по све ћен те о риј ском и прак тич ном 
из у ча ва њу би бли о гра фи је и та зна ња је при ме њи ва ла у обу ци струч них ка др о ва и ре а ли за-
ци ји то ком по ла га ња ис пи та. То ком ше зде се тих го ди на би ла је стал на чла ни ца Ко ми си је и 
за ме ни ца Ми ли це Про да но вић и, за јед но са др Ду ша ном Ми ла чи ћем30, ис пи ти вач за пред мет 
пред мет ни ка та лог, са Ду ши цом Гу те шом за чу ва ње и кон зер ви ра ње књи га и са мо стал но за 

19  Ве ра Бран ко вић Се чан ски, „Хро ни ка – Рад Дру штва Би бли о те ка ра Ср би је“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра 
НР Ср би је Год. IX, Бр. 3–4 (1957): 278.

20  НБС, ПДЉК А 626, бр. 41, Упит ник за оце њи ва ње слу жбе ни ка са зва њи ма слу жбе ни ка на уч них уста но ва, од но сно уста-
но ва у обла сти кул ту ре – 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963.

21  Ми ле на То шо вић, „Кур се ви би бли о теч ког цен тра НР Ср би је у 1955. го ди ни“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка
ра НР Ср би је Год. VII, Бр. 3–4 (1955): 231.

22  НБС, ПДЉК А 626, бр. 41, Упит ник за оце њи ва ње слу жбе ни ка са зва њи ма слу жбе ни ка на уч них уста но ва, од но сно уста-
но ва у обла сти кул ту ре – 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963.

23  Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пи ти: у ок то бар ском ро ку 1954 год.“, Би бли о те кар: ор ган Дру
штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. VII, Бр. 1–2 (1955): 65–66; Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски 
ис пи ти: у но вем бар ском ро ку 1955 год.“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. VII, Бр. 3–4 (1955): 
232; Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пи ти: у мај ском ро ку 1956 год.“, Би бли о те кар: ор ган Дру
штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. VI II, Бр. 1–2 (1956): 112; Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски 
ис пи ти: у ок то бар ском ро ку 1956 год.“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. VI II, Бр. 3–4 (1956): 
293; Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни би бли о те кар ски ис пи ти у ок то бар ском ро ку, 1959 год“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва 
би бли о те ка ра НР Ср би је Год. XI, Бр. 3–4 (1959): 257.

24  К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пи ти у ок то бар ском ро ку 1954 год.“: 66; К[ојић], „Др жав ни струч ни би-
бли о те кар ски ис пи ти: у но вем ба р ском ро ку 1955 год.“: 232.

25  Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пит у мај ском ро ку, 1958“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли
о те ка ра НР Ср би је Год. X, Бр. 2–3 (1958): 211–212.

26  К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пи ти: у мај ском ро ку 1956 год.“: 112.
27  К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пи ти: у ок то бар ском ро ку 1956 год.“: 294.
28  К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пи ти: у мај ском ро ку 1956 год.“: 112.
29  К[ојић], „Др жав ни струч ни би бли о те кар ски ис пи ти: у ок то бар ском ро ку 1956 год.“: 294.
30  Глу мац, „Пред мет ни ка та лог На род не би бли о те ке СР Ср би је“: 640.
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би бли о гра фи ју и из да вач ку де лат ност.31 Кроз при пре му и по ла га ње струч ног ис пи та Љу би ца 
Ко јић је, по ред зна ња из би бли о гра фи је, струч ним ка дро ви ма мо гла да пре не се и она из пред-
мет ног ка та ло га.

Пре да ни рад на уна пре ђе њу би бли о теч ке де лат но сти на ста ви ла је и у окви ру нај ве ће и нај-
зна чај ни је му зеј ске би бли о те ке у Ср би ји.

Би бли о те ка На род ног му зе ја (1964–1974)

Љу би ца Ко јић по ста вље на је на ме сто ру ко во ди о ца би бли о те ке На род ног му зе ја 1964. го ди-
не. На по чет ку ра да, од та да шњег ди рек то ра др Ла за ра Три фу но ви ћа до би ја за да так да му под не-
се из ве штај о ста њу фон да.32 Пла но ви ма ра да би бли о те ке На род ног му зе ја33 од ре ђе но је да шеф: 
пред ла же план ра да и во ди ра чу на о ње го вом из вр ше њу, као и да да је упут ства за рад, ор га ни за-
ци ју и ру ко во ди по сло ви ма. По ред то га, де фи ни ше на бав ну по ли ти ку Би бли о те ке и вр ши струч ну 
ре дак ци ју ка та ло га. Сва ки од ових по сло ва Љу би ца Ко јић оба вља ла је са ве сно и о то ме до ста вља-
ла го ди шње из ве шта је34, на осно ву ко јих се мо же са зна ти да је: из вр шен рад на де ли мич ном по-
пу ња ва њу ста рог фон да се риј ских пу бли ка ци ја,35 по пу ња ва ње кар то те ке де зи де ра та кроз увид у 
би бли о гра фи је и ка та ло ге ан ти квар ни ца и из да вач ких ку ћа, ус по ста вља ње са рад ње са На род ном 
и Уни вер зи тет ском би бли о те ком у Бе о гра ду и Срп ском ака де ми јом на у ка и умет но сти; ау тор ска 
и пред мет на об ра да но во на ба вље них књи га, као и ре ви зи ја у ма га ци ну Би бли о те ке. „Већ 1966, 
ка да је цео фонд пре ме штен у но ве про стра не ма га ци не, на два ни воа и ка да је при пре мље на 
ве ли ка чи та о ни ца са око 40 ме ста (да на шња са ла за са стан ке), све пу бли ка ци је су би ле про пи сно 
обе ле же не са два пе ча та, те сиг ни ра не по фор ма ту и nu me rus cur rens-у. До кра ја 1970. го ди не 
по сто је ћа и но во до би је на гра ђа је пре ин вен та ри са на и за ве де на у по себ не ин вен тар не књи ге за 
мо но граф ска из да ња и пе ри о ди ку, ко ја се од та да ре ги стру је по го ди шти ма. Ко ли ко је оби ман 
тај по сао био, не ка по све до чи не ко ли ко број ки: на кра ју те, 1970. го ди не по след њи број у но вим 
ин вен тар ним књи га ма је 14.397, а у ин вен та ру ча со пи са 9533. У вре ме ове све о бу хват не ре ор-
га ни за ци је би бли о те кар ка ма Љу би ци Ко јић36 и На та ли ји Ра до ва но вић по ма же еки па од де се так 
струч них хо но рар них са рад ни ка, а од ав гу ста 1966. у стал ни рад ни од нос, на ме сто књи жни ча ра 
при мље на је још јед на са рад ни ца – Би сер ка Пре лић Ми шко вић. Нај зад, агил ни и ути цај ни ру ко-
во ди лац би бли о те ке Љу би ца Ко јић, при хва ти ла се још јед ног зах тев ног по сла – фор ми ра ња спе-
ци јал ног цен трал ног ка та ло га за ли те ра ту ру из на уч них де лат но сти ко је се про у ча ва ју у Му зе ју. У 
1974. има ла је око 49.000 је ди ни ца“.37 И то ком ра да у би бли о те ци На род ног му зе ја Љу би ца Ко јић 
је на ста ви ла са об у ча ва њем за по сле них у дру гим би бли о те ка ма, као што је то чи ни ла и у На род-
ној би бли о те ци Ср би је, кроз пру жа ње кон сул та ци ја у ре ор га ни за ци ји би бли о те ке пред сед ни ка 
Ре пу бли ке, скуп шти не Ср би је и при ли ком из ра де пред мет ног ка та ло га На род не би бли о те ке.38

31  Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни ис пи ти и се ми на ри, Струч ни би бли о те кар ски ис пи ти мај 1961. год.“, Би бли о те кар: ор ган 
Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XI II, Бр. 1–3 (1961): 160; Љ[убица] К[ојић], „Др жав ни ис пи ти, се ми на ри и струч ни 
са стан ци, Струч ни би бли о те кар ски ис пи ти мај 1962. год.“, Би бли о те кар: ор ган  Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XV, 
Бр. 3 (1962): 294.

32  На осно ву ре ше ња На род ног му зе ја у Бе о гра ду бр. 1250/i од 16. де цем бра 1964. ви ши би бли о те кар Љу би ца Ко јић по-
ста вље на је на ме сто ше фа Би бли о те ке. – ДНМБГ.

33  Ар хи ва На род ног му зе ја (АНМ), до ку мент број 1965/16 од 23.12.1968; до ку мент број 1372/12 од 15.12.1969.
34  АНМ, до ку мент број 1368/5 од 9.12.1969; до ку мент број 1044/2 од 3.8.1966.
35  На во ди се да Би бли о те ка, пре ма уна пред утвр ђе ном пла ну на ба вља не ком плет на го ди шта ча со пи са. На овај на чин 

ком пле ти ра ни су ча со пи си: Срп ски књи жев ни гла сник, Ми сао, На ша ствар ност и Но ва Евро па. – АНМ, до ку мент број 
1044/2 од 3.8.1966.

36  Од 1. апри ла 1970. рас по ре ђе на је на ме сто би бли о те ка ра, јер је усва ја њем но ве си сте ма ти за ци је рад них ме ста уки ну-
та по зи ци ја ше фа Би бли о те ке На род ног му зе ја. – ДНМБГ, ре ше ње На род ног му зе ја бр. 29 од 27. мар та 1970.

37  Све тла на Ми лен ко вић и Алек сан дра Кру чи чан, Исто ри јат би бли о те ке На род ног му зе ја у Бе о гра ду (Бе о град: На род ни 
му зеј, 2011), 33–35.

38  Исто, 35.
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О од но су Љу би це Ко јић пре ма би бли о теч ком по слу и ра ду у би бли о те ци На род ног му зе ја 
све до чи и до ку мент упу ћен струч ном ве ћу ове уста но ве, где се ис ти че да ни је за до вољ на јер 
се од лу ке ор га на упра вља ња Му зе ја у ве зи са ор га ни за ци јом ра да Би бли о те ке до но се без кон-
сул то ва ња струч ног ли ца, од но сно би бли о те ка ра, и на во ди: „Не сме се за бо ра ви ти да је Му-
зеј ор га ни за ци ја у обла сти де лат но сти од по себ ног ин те ре са за дру штво. Да сва ки члан овог 
дру штва да је свој ма те ри јал ни до при нос кул тур ној де лат но сти xx од ко је с пра вом тра жи да 
јој на не ки на чин уз вра ти. За то и овом при ли ком по на вљам да је не пра вил на фор му ла ци ја да 
Би бли о те ка на ба вља пу бли ка ци је за по тре бе по је ди на ца у Му зе ју.“ На во ди и при мер огра ни-
че ња ко ри шће ња фон да му зеј ске би бли о те ке сту ден ти ма са обра зло же њем да „ха ба ју“ књи ге. 
„Сма трам да ми је као ду го го ди шњем би бли о те ка ру ко ји је по ред оста лог про у ча вао и ти по ве 
би бли о те ка и ко ји је вр ло до бро упо знат са за да ци ма ове би бли о те ке, ду жност да на ове од лу-
ке скре нем па жњу ор га ни ма упра вља ња“.39

У прет ход ним за па жа њи ма мо гу ће је ви де ти да се си ту а ци ја у уста но ва ма ко ји ма би бли о-
теч ка де лат ност ни је при мар на ста ње ни је про ме ни ло до да на шњих да на, као и да су по треб ни 
на по ри струч не јав но сти и струч ног удру же ња ка ко би се уна пре дио од нос пре ма свим ти по-
ви ма би бли о те ка и би бли о те ка ри ма за по сле ним у њи ма.

Дру штво би бли о те ка ра Ср би је и кон гре си би бли о те ка ра Ју го сла ви је 

То ком пе де се тих и ше зде се тих го ди на 20. ве ка, Љу би ца Ко јић оба вља ла је ви ше зна чај-
них функ ци ја у окви ру Дру штва би бли о те ка ра Ср би је: ду жност бла гај ни це од 18. ма ја 1952. 
до 21. де цем бра 1952. го ди не, па по но во од 1. мар та 1956. до 12. мар та 1960. на кон пр вог 
ус по ста вља ња, да би по том од 11. ју на 1959. на кон дру гог кон сти ту и са ња, за јед но са Љу бин-
ком Јо ва но вић би ла чла ни ца Из вр шног од бо ра.40 У Из вр шном од бо ру Дру штва би ла је и од 22. 
ја ну а ра 1956. до 11. фе бру а ра 1957.41 и од 23. фе бру а ра 1958. до 1. мар та 1959. го ди не.42 У 
окви ру де лат но сти ужег Од бо ра, би ла је за ду же на и за ко му ни ка ци ју са чла но ви ма Дру штва 
из уну тра шњо сти.43 То ком 1956. ан га жо ва на је у ре дак ци о ном од бо ру гла си ла Би бли о те кар.44 
Го ди не 1959. до не та је од лу ка о спа ја њу ча со пи са Књи жни чар и Би бли о те кар у је дан и иза-
бра на но ва ре дак ци ја у ко јој су се, по ред Љу би це Ко јић, на шли и: Ми ли ца Про да но вић, Ол га 
Пе рић, На да Сте вин Но вак, Дра ган Фи ли по вић, Љу бин ка Јо ва но вић, др Ире на Сте фа но вић, 
Вла ди мир Пи то вић, Ве ра Бран ко вић и Ми ли ца Во ји но вић.45 Од 1969. до 1971. би ла је уред ни-
ца Би бли о те ка ра.46

39  АНМ, до ку мент број 361/i од 10.4.1970.
40  Је ре ми ја Д. Ми тро вић, „Два де се то го ди шњи пут“, Би бли о те кар Год. XX, Бр. 6 (1968): 579; 581.
41  По ред ње чла но ви су би ли и: Ду ши ца Гу те ша, Ве ра Бран ко вић Се чан ски, Бо сиљ ка Јан ко вић, Сло бо дан Ко ма ди нић, 

Де сан ка Ми дић и Мил ка Сте фа но вић. – Ми тро вић, „Два де се то го ди шњи пут“: 580.
42  Оста ли чла но ви: Ду ши ца Гу те ша, Дра ган Фи ли по вић, а у ши рем од бо ру: Си ни ша Јо ва но вић, Ми о драг Јо ва но вић, Дра-

го мир Јо ва но вић, Ра дој ка Ја кић, Де сан ка Ми дић, Мил ка Сте фа но вић, Ире на Сте фа но вић, Ол га Де вит и Сло бо дан 
Ко ма ди нић. – Ми тро вић, „Два де се то го ди шњи пут“: 580–581.

43  „Хро ни ка – Де лат ност би бли о те кар ских ор га ни за ци ја, Го ди шња скуп шти на Дру штва би бли о те ка ра НРС, Из ве штај о ра-
ду Дру штва за 1958 го ди ну“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. XI, Бр. 1–2 (1959): 100.

44  Од го вор на уред ни ца би ла је Ми ли ца Про да но вић, а оста ли чла но ви: др Ми раш Ки ћо вић, Ми ли ца Во ји но вић, др 
Ире на Сте фа но вић, Вла ди мир Пи то вић, Љу бин ка Јо ва но вић и Ми ли ца Про да но вић. – Не бој ша Ла за ре вић, „Из-
ве штај Из вр шног од бо ра Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је под нет ре дов ној го ди шњој скуп шти ни 22. I. 1956 го ди-
не, Рад Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. VI II, Бр. 1–2 
(1956): 109.

45  Д[раган] Ф[илиповић], „Хро ни ка – Де лат ност би бли о те кар ских ор га ни за ци ја, Рад Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је у 
1959. го ди ни“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. XI, Бр. 3–4 (1959): 234–237.

46  „До са да шњи уред ник ча со пи са ’Би бли о те кар’“: 243.
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То ком 1960. и 1961. Дру штво би бли о те ка ра Ср би је је осно ва ло ко ми си је, од ко јих је Љу би ца 
Ко јић би ла чла ни ца сле де ћих: за про у ча ва ње про бле ма у ка та ло ги за ци ји47; за ана ли зи ра ње и 
ра ци о на ли за ци ју ра да у би бли о те ка ма48; за из да вач ку де лат ност из обла сти би бли о те кар ства49.

На ван ред ној скуп шти ни Дру штва, 16. мар та 1956, иза бра но је 16 де ле га та ко ји су тре ба-
ли да при су ству ју Тре ћем кон гре су би бли о те ка ра Ју го сла ви је у За дру, ме ђу ко ји ма је би ла и 
Љу би ца Ко јић.50 Као јед на од чла ни ца Би бли о те кар ског дру штва Ср би је уче ство ва ла је и на 
Че твр том кон гре су би бли о те ка ра Ју го сла ви је у Бе о гра ду.51

У окви ру сек ци је за на уч не, струч не и спе ци јал не би бли о те ке одр жа ла је пре да ва ње о пред-
мет ном ка та ло гу.52 На че тр на е стој го ди шњој скуп шти ни Дру штва 4. ју на 1966. иза бра на је у 
кан ди да ци о ну ко ми си ју рад ног те ла Скуп шти не.53

По ред на ве де ног, об ја ви ла је не ко ли ко струч них ра до ва, ко ји мо гу да по слу же код пи са-
ња исто ри је срп ских би бли о те ка, али и као осно ва за из у ча ва ње ка та ло шке прак се у Ср би ји у 
дру гој по ло ви ни 20. ве ка. 

Тек сто ви и при ка зи књи га из обла сти би бли о те кар ства  
чи ја је ау тор ка Љу би ца Ко јић

Љу би ца Ко јић ау тор ка је не ко ли ко тек сто ва из обла сти би бли о те кар ства. Ме ђу њи ма се 
ис ти чу: „На род на би бли о те ка у Ни шу“,54 у ко ме је ак це нат на ра ду ове јав не би бли о те ке у 
по сле рат ном пе ри о ду, али се мо гу про на ћи и зна чај ни по да ци о осни ва њу, осни ва чи ма, пр-
вим го ди на ма ра да и де лат но сти у ме ђу рат ном пе ри о ду; „Пр ва же на би бли о те кар На род не 
би бли о те ке (1923–1953) – Људ ми ла Ми ха и ло вић“55, где се, по ред по да та ка зна чај них за 
би бли о теч ки рад Љ. Ми ха и ло вић, мо гу про на ћи и за пи си о дру гим по сле ни ци ма На род не 

47  Оста ли чла но ви: Ол га По по вић (пред сед ни ца), Љу бин ка Јо ва но вић, Рад ми ла Ни ко лић, Ве ра Је ла ча, Љу би ца Са вић, 
Ра до слав Јан ко вић, Пре драг Пе ро вић, Пе ру ни ка По по вић Ћи ћић, Бо са Сли јеп че вић и Зо ра Ћир ко вић. – Не бој ша Ла-
за ре вић, „Хро ни ка – би бли о те кар ске ор га ни за ци је – Дру штво би бли о те ка ра НР Ср би је, XII го ди шња скуп шти на, Из ве-
штај из вр шног од бо ра“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XI II, Бр. 1–3 (1961): 113.

48  Оста ли чла но ви: Не бој ша Ла за ре вић (пред сед ник), Да ни ца Мар ко вић, Ка ти ца Мар ко вић, Бран ко Ђур ђу лов, Ма ри ја 
Шев ко вић и Сло бо дан Ко ма ди нић. – Ла за ре вић, „Хро ни ка – би бли о те кар ске ор га ни за ци је – Дру штво би бли о те ка ра 
НР Ср би је, XII го ди шња скуп шти на, За пи сник са XII го ди шње скуп шти не Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је одр жа не 
у Бе о гра ду 18. мар та 1961. год у про сто ри ја ма На род не би бли о те ке НРС, Рад Дру штва би бли о те ка ра Ср би је у пр вој 
по ло ви ни 1961. го ди не“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XI II, Бр. 1–3 (1961): 142–143.

49  Оста ли чла но ви: Бран ка Вур де ља Ан дре јић, Мир ко Ми ли ће вић, Сми ља Ми шић, Пре драг Пе ро вић, На да Сте вин, др 
Ире на Сте фа но вић и Ју ли ја на Ши шко вић. – Ла за ре вић, „Хро ни ка – би бли о те кар ске ор га ни за ци је – Дру штво би бли-
о те ка ра НР Ср би је, XII го ди шња скуп шти на, За пи сник са XII го ди шње скуп шти не Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је 
одр жа не у Бе о гра ду 18. мар та 1961. год у про сто ри ја ма На род не би бли о те ке НРС, Рад Дру штва би бли о те ка ра Ср би је 
у пр вој по ло ви ни 1961. го ди не“: 144

50  Од оста лих чла но ва Дру штва иза бра ни су: Ду ши ца Гу те ша, Ни ко ла Ју сти ни ја но вић, Сло бо дан Ко ма ди нић, др Ми раш 
Ки ћо вић, Ми ли ца Во ји но вић, Љи ља на Ан дрић, др Те о дор Хо ро виц, Не бој ша Ла за ре вић, Ву ко са ва Ни нић, Ра дој ка Ја-
кић, Де сан ка Ми дић, Ла зар Чур чић, Бла шко Вој нић и Мил ка Сте фа но вић. – Ла за ре вић, „Из ве штај Из вр шног од бо ра 
Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је под нет ре дов ној го ди шњој скуп шти ни 22. I. 1956 го ди не, Рад Дру штва би бли о те ка ра 
НР Ср би је: 109–110. 

51  По ред Љу би це Ко јић, уче ство ва ли су и: Емил По по вић, Ми лан Јан ко вић, Ма те Ба ће, Дра ган Фи ли по вић, Сло бо дан 
Ко ма ди нић, Ми лу тин Ива ну шић, Љи ља на Ан дрић, Ире на Сте фа но вић, Ве ра Бран ко вић, На да Сте вин, Зо ра Ве ско вић, 
Де сан ка Ми дић, До бри ла Шу та ко вић, Ра ден ко Јев тић, Ве ра Ва сић и Ла зар Ћур чић. – „Хро ни ка – Де лат ност би бли о-
те кар ских ор га ни за ци ја, Го ди шња скуп шти на Дру штва библ и о те ка ра НРС, Из ве штај о ра ду Дру штва за 1958 го ди ну“: 
108.

52  Бран ко Ђур ђу лов, „Дру штво би бли о те ка ра Ср би је – Из ве штај о ра ду Дру штва би бли о те ка ра СР Ср би је из ме ђу че тр на-
е сте и пет на е сте го ди шње скуп шти не“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XVI II, Бр. 4 (1966): 326.

53  „Са XV го ди шње скуп шти не дру штва би бли о те ка ра СРС“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XVI II, 
Бр. 4 (1966): 341.

54  Љу би ца Ко јић, „На род на би бли о те ка у Ни шу“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. VI, Бр. 3 
(1954): 174–176.

55  Љу би ца Ко јић, „Пр ва же на би бли о те кар На род не би бли о те ке (1923–1953) – Људ ми ла Ми ха и ло вић“, Би бли о те кар: ор
ган Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XIV, Бр. 3 (1962): 214–219.
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би бли о те ке, на чи ну ра да ове уста но ве као и по да ци о сти ца њу зва ња у би бли о теч кој де-
лат но сти из ме ђу два свет ска ра та. У ре фе ра ту „Пред мет ни ка та лог – до ку мен та ци о но-ин-
фор ма тив ни ин стру мент у спе ци ја ли зо ва ним би бли о те ка ма“56 пре ци зно на во ди: „да би се 
олак ша ло да ва ње пред мет них од ред ни ца и из бе гли евен ту ал ни не спо ра зу ми тер ми но ло шке 
при ро де, тре ба ло би да струч ња ци по ужим спе ци јал но сти ма уна пред са ста ве отво ре не спи-
ско ве од ред ни ца ра ди лак ше ори јен та ци је, с тим да се ти спи ско ви стал но до пу ња ва ју и да 
ни кад не но се си сте мат ски ка рак тер (од ши рег пој ма ка ужем), већ увек ди рек тан, пред-
мет ни. Ови спи ско ви (у ви ду кар то те ке) тре ба да сто је у до ку мен та ци о ном цен тру, ка ко би 
се ко ри сни ци ма олак ша ло про на ла же ње оног што же ле – уко ли ко не зна ју тач но под ко јом 
пред мет ном од ред ни цом тре ба тра жи ти не ки не до вољ но об ра ђен по јам, прем да се у пра-
вил но во ђе ној до ку мен та ци ји и са до бро фор му ли са ним од ред ни ца ма то не би сме ло де-
си ти. Ова кар то те ка би ла би не ка вр ста тер ми но ло шког реч ни ка, од но сно кључ пред мет ног 
ка та ло га“.57 Ова ње на иде ја ре а ли зо ва на је у ка сни јем пе ри о ду, по себ но на кон усва ја ња 
ме ђу на род них стан дар да за ка та ло шки опис по је ди них вр ста пу бли ка ци ја, у ко ме су се за 
је дин стве но де фи ни са ње пој мо ва ко ри сти ли те за у ру си, а са по чет ком из ра де ка та ло шких 
за пи са нор ма тив не да то те ке.

У при ка зу књи ге Би бли о гра фи ја сто чар ства и сточ них про из во да Ју го сла ви је од 1710 до 
1956.58 на во ди пред но сти и не до стат ке ове ре тро спек тив не би бли о гра фи је. Као до бре стра не 
ис ти че: да су њо ме об у хва ће на сва де ла на ста ла на це лој на шој те ри то ри ји, ра до ви на стра-
ном је зи ку ко ји об у хва та ју про бле ме сто чар ства и ра до ви љу ди ко ји су пи са ли из обла сти сто-
чар ства. У опис су, по ред књи га и бро шу ра, ушли и ода бра ни члан ци из струч них ча со пи са и 
срод них стру ка. Ма те ри јал је био сре ђен по де ци мал ној кла си фи ка ци ји. У би бли о гра фи ји не-
до ста ју раз ре ше ња ини ци ја ла, а ау тор је сву да уз пре зи ме ста вљао са мо по чет но сло во, иа ко 
је на пу бли ка ци ја ма би ло на пи са но пу но име. Ова квим при сту пом Љу би ца Ко јић је по ка за ла 
да по зна је на чин из ра де би бли о гра фи је, али и пре ци зност при ли ком про на ла же ња ин фор-
ма ци ја нео п ход них за ње но пред ста вља ње. По себ но де та љан опис те ку ће би бли о гра фи је и 
би бли о граф ског ра да да ла је у при ка зу тек ста Би бли о гра фи ја Ср би је 194859 и Би бли о гра фи ја 
Ју го сла ви је60.

За кљу чак

Љу би ца Ко јић пред став ни ца је ге не ра ци је ко ја је, за јед но са би бли о те ка ри ма ме ђу рат ног 
пе ри о да, об ли ко ва ла срп ско би бли о те кар ство на кон за вр шет ка Дру гог свет ског ра та. Иа ко је 
рад на из у ча ва њу пред мет ног ка та ло га за по че ла још пре до ла ска у На род ну би бли о те ку Ср би-
је, пот пу ни ја зна ња о про бле ма ти ци из ра де сте кла је до ла ском у на ци о нал ну би бли о те ку, где 
их је у Оде ље њу пред мет ног ка та ло га сти ца ла од Људ ми ле Ми ха и ло вић и др Ду ша на Ми ла-
чи ћа и ка сни је, као би бли о те кар ка На род ног му зе ја, пре но си ла оста лим рад ни ци ма би бли о-
те кар ске стру ке.

56  Љу би ца Ко јић, „Пред мет ни ка та лог – до ку мен та ци о но-ин фор ма тив ни ин стру мент у спе ци ја ли зо ва ним би бли о те ка ма“, 
Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра Ср би је Год. XVI II, Бр. 4 (1966): 249–256.

57  Исто: 254–255.
58  Љу би ца Ко јић, „Би бли о гра фи ја – Про да но вић Ду шан: Би бли о гра фи ја сто чар ства и сточ них про из во да Ју го сла ви је од 

1710 до 1956. – Са ра је во, Из да вач ко пред у зе ће „Ве се лин Ма сле ша“, Штам пар ско из да вач ко пред у зе ће ПТТ – Бе о град, 
1956; стр 408; 80“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. IX, Бр. 3–4 (1957): 263–264.

59  Љу би ца Ко јић, „Би бли о гра фи ја Ср би је 1948“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је Год. III, Бр. 1–2 
(1951): 57.

60  Љу би ца Ко јић, „Би бли о граф ски ин сти тут ФНРЈ: Би бли о гра фи ја Ју го сла ви је. Књи ге, бро шу ре и му зи ка ли је, 1951 – II 
год. Број 1–12. Од го вор ни и глав ни уред ник проф. др. Бо ри слав Т. Бла го је вић. Уред ник би бли о граф ске об ра де На да 
Д. Ата на си је вић. Уред ник де ци мал не кла си фи ка ци је Еми ли В. По по вић, Бе о град, 1951“, Би бли о те кар: ор ган Дру штва 
би бли о те ка ра НР Ср би је Год. IV, Бр. 1–2 (1952): 67–70.
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Као чла ни ца ко ми си ја Дру штва би бли о те ка ра Ср би је до при но си ла је уна пре ђе њу де лат но-
сти кроз раз ме ну ми шље ња и при ме ну но вих са зна ња, а кроз уред ни штво струч ног би бли о те-
кар ског ча со пи са Би бли о те кар тру ди ла се да га са др жин ски уна пре ди. У би бли о те ци На род ног 
му зе ја бо ри ла се за по бољ ша ње ста ту са би бли о те ка ра спе ци јал них би бли о те ка и уна пре ђе ње 
ра да у њи ма.

Уви дом у це ло куп ну де лат ност и тек сто ве Љу би це Ко јић мо гу се са зна ти ста ње и до ме ти 
би бли о теч ке де лат но сти Ср би је пе де се тих и ше зде се тих го ди на 20. ве ка и са гле да ти на по ри 
на ње ном уна пре ђе њу.

Ли те ра ту ра и из во ри:

1. Arhiva Narodnog muzeja u Beogradu.
2. Branković Sečanski, Vera. „Hronika – Rad Društva Bibliotekara Srbije“. Bibliotekar: organ Društva 

bibliotekara NR Srbije God. IX, Br. 3–4 (1957): 277–281.
3. Dokumentacija Narodnog muzeja u Beogradu.
4. „Dosadašnji urednik časopisa ‚Bibliotekar’“. Bibliotekar: časopis Društva bibliotekara Srbije God. XXIV, Br. 

1–2 (Beograd januar – april 1972): 243–244.
5. Đurđulov, Branko. „Društvo bibliotekara Srbije – Izveštaj o radu Društva bibliotekara SR Srbije između 

četrnaeste i petnaeste godišnje skupštine“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara Srbije God. XVIII, Br. 4 
(1966): 317–339.

6. F[ilipović], D[ragan]. „Hronika – Delatnost bibliotekarskih organizacija, Rad Društva bibliotekara NR 
Srbije u 1959. godini“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara NR Srbije God. XI, Br. 3–4 (Beograd 1959): 
234–237.

7. Glumac, Divna. „Predmetni katalog Narodne biblioteke SR Srbije“. Bibliotekar: časopis Društva 
bibliotekara SR Srbije God. XXIV, Br. 5 (septembar – oktobar 1972): 633–642.

8. „Hronika – Delatnost bibliotekarskih organizacija, Godišnja skupština Društva bibliotekara NRS, 
Izveštaj o radu Društva za 1958 godinu“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara NR Srbije God. XI, Br. 
1–2 (1959): 97–108.

9. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni ispiti i seminari, Stručni bibliotekarski ispiti maj 1961. god.“. Bibliotekar: 
organ Društva bibliotekara Srbije God. XIII, Br. 1–3 (1961): 160–161.

10. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni ispiti, seminari i stručni sastanci, Stručni bibliotekarski ispiti maj 1962. 
god.“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara Srbije God. XV, Br. 3 (1962): 294.

11. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni stručni bibliotekarski ispiti: u majskom roku 1956 god.“. Bibliotekar: organ 
Društva bibliotekara NR Srbije God. VIII, Br. 1–2 (1956): 111–112.

12. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni stručni bibliotekarski ispiti: u oktobarskom roku 1956 god.“. Bibliotekar: 
organ Društva bibliotekara NR Srbije God. VIII, Br. 3–4 (1956): 293–294.

13. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni stručni bibliotekarski ispiti: u oktobarskom roku 1954. god.“. Bibliotekar: 
organ Društva bibliotekara NR Srbije God. VII, Br. 1–2 (1955): 65–66.

14. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni bibliotekarski ispiti u oktobarskom roku, 1959 god.“. Bibliotekar: organ 
Društva bibliotekara NR Srbije God. XI, Br. 3–4 (1959): 257.

15. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni stručni bibliotekarski ispit u majskom roku, 1958“. Bibliotekar: organ Društva 
bibliotekara NR Srbije God. X, Br. 2–3 (1958): 211–212.

16. K[ojić], Lj[ubica]. „Državni stručni bibliotekarski ispiti: u novembarskom roku 1955 god.“. Bibliotekar: 
organ Društva bibliotekara NR Srbije God. VII, Br. 3–4 (Beograd 1955): 232.
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17. Kojić, Ljubica. „Bibliografija – Prodanović Dušan: Bibliografija stočarstva i stočnih proizvoda 
Jugoslavije od 1710 do 1956. – Sarajevo, Izdavačko preduzeće ’Veselin Masleša’, Štamparsko 
izdavačko preduzeće PTT – Beograd, 1956; str 408; 80“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara NR Srbije 
God. IX, Br. 3-4 (1957): 263–264.

18. Kojić, Ljubica. „Bibliografija Srbije 1948“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara NR Srbije God. III, Br. 
1–2 (1951): 57.

19. Kojić, Ljubica. „Bibliografski institut FNRJ: Bibliografija Jugoslavije. Knjige, brošure i muzikalije, 1951 
– II god. Broj 1–12. Odgovorni i glavni urednik prof. dr. Borislav T. Blagojević. Urednik bibliografske 
obrade Nada D. Atanasijević. Urednik decimalne klasifikacije Emili V. Popović, Beograd, 1951“. 
Bibliotekar: organ Društva bibliotekara NR Srbije God. IV, Br. 1–2 (1952): 67–70.

20. Kojić, Ljubica. „Narodna biblioteka u Nišu“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara NR Srbije God. VI, Br. 
3 (1954): 174–176.

21. Kojić, Ljubica. „Predmetni katalog – dokumentaciono-informativni instrument u specijalizovanim 
bibliotekama“. Bibliotekar: organ Društva bibliotekara Srbije God. XVIII, Br. 4 (1966): 249–255.

22. Kojić, Ljubica. „Prva žena bibliotekar Narodne biblioteke (1923–1953) – Ljudmila Mihailović“. 
Bibliotekar: organ Društva bibliotekara Srbije God. XIV, Br. 3 (1962): 214–219.

23. Lazarević, Nebojša. „Hronika – bibliotekarske organizacije – Društvo bibliotekara NR Srbije, XII 
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Work of Ljubica Kojic through Her Contribution to the  
Education of Librarians and the Development of  
Cataloguing Practice in the Afterwar Period

Summary
The purpose of this work is to describe the contribution of Ljubica Kojic (1911–1974) and her significance in the 
promotion of librarianship in Serbia during the fifties and sixties of the 20th century through the usage of archival 
material kept in the National Library and National Museum in Belgrade and published works. She was employed in 
the Subject catalogue department of the National Library and also in the Museum’s library as a librarian and chief 
librarian.

Ljubica Kojic was also a member of the editorial board and chief editor of the journal Librarian. She published a few 
articles there, especially about bibliography. She was both secretary and a member of the Commission for State’s 
professional exam in library science and a member of the executive board of the Serbian Library Association. As a 
member of this association, she also participated in annual congresses of Yugoslav librarians and yearly gatherings 
of the International Federation of Library Associations and Institutions as an individual member.

Keywords: Ljubica Kojic (1911–1974), librarian, subject catalogue, National Library of Serbia, Library of National 
Museum in Belgrade, Librarian, Serbian Library Association, Annual congress of Yugoslav librarians, International 
Federation of Library Associations and Institutions (IFLA)
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